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Informaţie despre cursurile CEEA

Cursurile Comitetului European pentru Educare în Anestezie (CEEA) sunt, de fapt, urmaşele Fundaţiei Europene pentru Educare în Anestezie (FEEA). FEEA a fost fondată la 28 mai 1986 de către profesorii Johan Spierdijk, Philippe Scherpereel, Georges Rolly, Guillaume Hanegreefs şi Maurice Lamy. Din ianuarie 2009, FEEA a tercut în componenţa Societăţii Europene de Anestezie, devenind CEEA. 

Actualmente, există peste 80 birouri regionale CEEA pe toate continentele. În esenţă, CEEA reprezintă un sistem de Educare Medicală Continuă, compus din 6 module autonome, care  realizează un ciclu CEEA. Tematica modulelor este elaborată de către Biroul Central CEEA şi este respectată de toate birourile regionale. Desigur, trebuiesc îndeplinite şi anumite rigori de calitate şi conţinut a informaţiei prezentate. La sfârşitul fiecărui modul, fiecare participant obţine un certificat. Un număr de 6 certificate, de la cele 6 module CEEA aduc beneficiarului Diploma CEEA.

Începând cu anul 2006, CEEA a venit şi în Republica Moldova, debutând cu primul Modul – Sistemul Respirator şi toracele. Anual, au fost organizate modulele: Sistemul Cardiovascular şi Sângele (2007), Terapia Intensivă, Medicina de Urgenţă, Sângele şi Hemotransfuzia (2008). În anul 2009, în zilele de 27-28 august, în Republica Moldova s-a desfăşurat ediţia a 4-a a cursurilor CEEA, cu genericul: Mama şi Copilul. Reacţiile adverse. La ediţia din 2009 au participat 11 profesori străini şi 4 locali, care au ţinut 15 conferinţe din domeniul anesteziei în obstetrică şi pediatrie. În anul 2010, pe data de 2, 3, 4 septembrie, în sala de conferinţe a Centrului Naţional Ştiinţifico-Practic de Medicină de Urgenţă s-a desfăşurat ediţia V a cursurilor CEEA cu tema: Anestezia şi afecţuinile neurologice. Anestezia Locoregionala. Terapia durerii, care au fost tinute de profesori si conferenţiari din Republica Moldova, Israel, România.

Chiar de la începutul fondării Biroului Regional Moldova, FEEA, ulterior CEEA, a devenit unul din cele mai aşteptate evenimente ştiinţificvo-didactice din medicina moldavă, anual participând peste 200 de specialişti anesteziologi-reanimatologi din Republica Moldova.

Utilitatea cursurilor CEEA o putem judeca după mai mulţi parametri: la ele se înscrie fiecare al doilea medic anestezist-reanimator din republica Moldova – o performanţă menţinută, deja, al patrulea an la rând. Apoi, înainte de fiecare modul, cât şi la finalizarea lui, participanţii completează o grilă de teste, care are scopul de a testa volumul de cunoştinţe iniţial şi cel final. Scorurile finale arată diferenţe semnificativ superioare faţă de cele iniţiale: deci, au fost achiziţionate multe cunoştinţe, care, inevitabil, se traduc imediat în creşterea calităţii asistenţei medicale. CEEA nu substituie cursurile universitare de EMC, ci reprezintă o completare armonioasă a lor, o opţiune în plus, un unghi de vedere nou asupra lucrurilor.
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