Anexa 4
Standardul ASA pentru monitorizarea anestezica de baza în sala de operaţii şi în afara sălii de operaţie
Standard I
Personalul calificat pentru administrarea anesteziei trebuie sa fie prezent pe tot parcursul anesteziei generale, anesteziei regionale sau a sedării.
Standard II
Oxigenarea, ventilatia, circulatia si temperatura pacientului trebuie evaluate continuu pe parcursul intregii anestezii.
Oxigenarea
Gazul inspirator: monitorizarea FiO2 pentru orice anestezie generala administrata cu ajutorul unui aparat de anestezie.
Oxigenarea sângelui: utilizarea pulsoximetriei si evaluarea culorii pacientului.
Ventilatia
Monitorizare clinica calitativa precum si cantitativa prin capnometrie/ capnografie pentru orice pacient supus unei anestezii generale.
Este recomandata si monitorizarea cantitativa a volumului expirator. Pentru pacientii ventilati mecanic este necesara prezenta alarmei de deconectare.
Circulatia
Ritmul cardiac si presiunea arteriala se vor monitoriza la un interval de cel putin cinci minute la orice pacient anesteziat.
Orice pacient anesteziat va avea circulatia monitorizata prin una din urmatoarele metode: palpare puls, auscultatie, ultrasonograma, unda puls intraarteriala, pletismografie, pulsoximetrie.
Temperatura
Orice pacient anesteziat va avea temperatura monitorizata atunci cand se anticipeaza, intentioneaza sau suspecteaza modificari clinic semnificative ale temperaturii centrale.

