Al Doilea Congres al Societăţii Anesteziologie Reanimatologie din republica Moldova 28-30 August 2009
Condiţii de publicare a lucrărilor ştiinţifice

Prin prezenta avem deosebita onoare şi plăcere să vă invităm la Al II-lea Congres Internaţional al Societăţii de Anesteziologie şi Reanimatologie din Republica Moldova, care va avea loc în capitala ţării noastre, Chişinău, între 28 şi 30 august 2009, unde sunt aşteptaţi profesori şi conferenţiari din cca 20 ţări ale lumii. 

Cu această ocazie vă aducem la cunoştinţă că puteţi prezenta lucrări ştiinţifice pentru publicare în culegerea de materiale ale Congresului. 

Pentru publicare sunt acceptate rezumate ale cercetarilor clinice, fundamentale si experimentale originale, metaanalize, precum şi evaluarea tehnică a materialului medical, în domeniul Anesteziei, Terapiei Intensive, Toxicologiei, Chirurgiei şi altor specialităţi de tangenţă. 
Lucrarea poate fi prezentată şi sub formă de poster.
Data limita de prezentare a rezumatelor: 01 Iunie 2009 pe adresa e-mail: 

sar_moldova@yahoo.com

Rezumatele acceptate de catre Comitetul de Organizare, vor fi publicate in Culegerea de Rezumate Ştiinţifice a Congresului.

Condiţii de  transmitere: 

· autorii rezumatelor trebuie sa se înregistreze in prealabil si sa prezinte dovada de achitare a taxei de participare la congres pana la 01 Iunie 2009 

· rezumatele si posterele pot fi prezentate in limbile engleza, romana, franceza, rusa (cu abstract in limba engleza) si nu vor depăşi 500 cuvinte, (1 pagina A4). Elementele grafice vor trebui sa se încadreze in limita rezervata rezumatului; 

· Conditiile grafice de prezentare a rezumatelor: sub forma de document Mocrosoft Word. Câmpurile paginii: din stânga – 3 cm; din dreapta, sus şi jos – 2 cm; Textul va fi prezentat în caractere Times New Roman, marimea 12, interval 1,5. 

· Titlul rezumatului va fi scris cu majuscule. Autorul (autorii) vor preciza gradul ştiinţific şi instituţia / catedra / clinica de care aparţin, cu precizarea coordonatelor autorului-corespondent.

· Conţinutul rezumatului trebuie sa fie informativ si sa corespunda structurii: 
1. introducere 

    2. scop/sarcini; 
    3. material şi metodă 
    4. rezultate şi concluzii. 

· Bibliografia nu trebuie introdusa in textul rezumatului.
PROGRAMUL CONGRESULUI: www.ati.md
